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DÉLSOMOGY
Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak :
évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona. 

Negyedévre . 2 korona 50 üli.
- ügyes példány ára 2U fillér. —

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60, szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii .

Boldogság a házaséletben.

Van-e egyáltalában tartós boldog-1 
ság, vagy csupán boldog perczek lé­
teznek az ember éleiében ? Elképzelhe- 
tö-e feltétlenül boldog házasság, s mi 
módon érthető ez cl ?

Rég vitatott kérdések ezek. Az em­
ber természetében van a boldogság 
után való vágyakozás, s elérni a bol­
dogságot : ez a czélja a legtöbb ember­
nek.

De a boldogságot a legtöbb em­
ber ma már nem a házasságban kere­
si. Ha tiatal korában szeret is egy le­
ányt és azt is hiszi egy ideig, hogy : 
azt fogja feleségül venni, a nagyvilági 
élet, a megélhetés gondja gyorsan el­
terelik ettől a szándékától.

Mikor azután a komoly megliáza- 
sodás eszméje fogamzik meg agyában, 
akkor végigjátszotta már összes skáláit 
a boldogság keresésnek, s a házassá­
got mint nyugvó pontot tekinti. Nem 
is vár tőle nagy boldogságot, két lény­

nek összeforrott gondolkozását, lel- lgy kerül össze legtöbbnyire a mo­
ld és testi kiegészítését egymásnak! — j dem férj és feleség. — Tisztelet a ki- 
Ezekre nem is gondol. Anyagi és tár- vételeknek ! — Egymás jellemét és haj- 
s ad almi érdekeit kívánja védeni a há-j tanítóságait nem is ismerik. A férfit 
zassággal : csinos lakást, belé elég esi-! csak mint társadalmi gavallért, mint 
nos asszonyt is kíván, s egy kényelmes széptevöt látja a leány, s fogalma sincs 
helyet, a hol mégis csak kellemesebben , arról, hogy milyen igazi mivoltában, 
vacsorázik az ember, mint a füstös I Mert hiszen azt csak mindnyájan tud- 
vcndéglőbcn. Ezt várja a féríi. jjuk, hogy nagyobb komédia, mint a

És a leány ? ; mit az emberek társadalmi érintkezé-
Vagy nagyon fiatalon megy férj- j sükben kifejtenek, nincs semmiféle szín­

hez, amikor még gyerekességében fo-1 pádon. A féríi a hivatalában és kivá­
gni ma sincs arról, hogy mit tesz. Mert latos, kopottas kabátjában egész más 
azok által, a titkon ellesett, barátnőivel ember, mint a mikor szmokingot vagy 
összesugdosolt képzeletei által, vagy frakkot vagy csak Ferencz Józsefkabá- 
sokkal szebbnek, vagy sokkal rosszabb- tol is ölt.
nak hiszi azt, a mi eiött áll.

Ifa pedig belejut abba a korba a 
leány, hogy kényelmetlenné kezd válni 
a leanysága, akkor lérjhez megy, hogy 
társadalmi szabadsághoz jusson, hogy 
kikerüljön a szülök felihatósága alól. 
Megelégelte a gyerekszerepel, s az egyik 
kínálkozó alkalomnak, a melynek (érj

A leány pedig egész addigi életé­
ben a tettetésre nevelődik. Sokkal szebb, 
rendesen magasabb és karcsúbb a mi­
kor a társaságba lép és minden cseve­
gő és kedveskedő képességét estére 
vagy délutánra gyűjti össze, a mikor 
találkozni fog.

A mai nagy szánni, rendesen bol-
a neve, karjaiba veti magát, mert az dogtalan házasságoknak ez az oka. Az 
nevet ad neki, s önálló lénynyé leszi. egymást nem ismerés.

Dili éri is szűkítem én ?
Miért is születtem én küllőnek V 
l gy egeii e láng agyam . . . 
Miatta bolygom a vil, got,
Tépett szivemmel, egymagám, 
Miatta í., a lelek nyugalmat.
Melyet lelkem hiába var :
K fellegükbe csapdosú sas 
K viharoktól vert madár.

Miért is születtem én küllőnek ? 
Miért i/.lolém a poharat '
A melynek edvs izii mérge 
t gy sorvaszt . . . oly kábává hat . 
A melyet nem tudok letenni 
Bár merre járok, bárhova . . . 
Habár úgy egei. min! a láva, 
Habár úgy szédít mámora.

Miért is születtem én költőnek ?
Bostonként szivem tépnie ; 

l'.llékozolni lelkem kincsét 
Kinek még nincs de senkije I 
A kit nem vár családi tűzhely, 
Boldog szerelem . . . hu barát . . 
■hálámul : —- legtöbbször jutalmul 
Kapja a rágalom sarát.

Miért is születtem én költőnek ?
Mért lát jövőt tekintetem V 
Ha a borzasztó nagy tilsaktól 
Nemzetem meg nem menthetem ! 
Iíaszándra kínját végig érzem :
Hogy e látomást nem hiszik,
Kik a hajút vakon, sötétben 
Az örvények felé viszik.

Miért is születtem én költőnek V 
Mért is szeretlek úgy hazám ?
Mért is imádlak úgy szabadság.
Uly forrón, láván, igazán V 
Uh! mért nem onthatom ki éried 
De minden cseppnyi véremet,
Midőn a kürtök felriadnak, 
í gy fáj, hogy most már nőm lehet.

Miért is születtem én költőnek V 
De némulj cl te hús panasz, ; 

Áldalak Isten, aki tetted,
Hogy lelkem : költő lelke az !
Hogy a poliárt kezembe adtad 
Méz. izü méreggel tele,
A melytől a dalok születnek,
Bár szivem szakad is bele !

Irta : Soos Lajos.

Farsangi posta.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Szigetvár, >1905. január 31.

Az Istenért, kedves szerkesztő bácsi, 
most veszem észre, a hogy a rózsaszínű kis 
fali naptárra pillantok, hogy 31-ike van ! Ilyen­
kor nagyot szokott sóhajtani az Apus és min­
dig a gázsit emlegeti. A Feri meg ilyenkor 
olyan lelkes hangulatban van, hogy négy ko­
mondor se tarthatná vissza a kávéimtól. És 
én - szomorúan babrálok a frizurámmal, 
a miről a múltkor egy aranyos, feketeszemü 
kis katona azt mondta, hogy olyan, mintegy 
szőke bajorom, — és már annyit sírtam, hogy 
egy cognaeos pohár teli lenne velle. Maga 
vén medve persze hogy erre olyat nevet, 
hogy a könnyeivel egy sörös pohár habosán 
meglelik. Iligyje meg, nem haragszom mai- 
magára ; mióta a Pista megjött a katonaság­
tól, azóta a maga ázsiója annyira leszállt, 
hogy miattam akár Ázsiában is lehetne. Saj­
nos azonban mégis csak idehaza rekedt, nem 
ment el sem Ázsiába, sem Pécsre, sem Bu­
dapestre és hát nagyon jól vau ez igy, le­
galább van egy érző szív, a melyik megérti



Ha a házastársak igen fiatalok 
Toltak, a mikor egybekeltek, akkor 
gyakran fordul elő, hogy a későbbi 
egyéni jellemkifejlödésük egészen el­
lenkező irányba viheti őket. Ha ké­
sőbb, érettebb korban házasodtak ösz- 
sze, akkor a már kifejlett individuali­
tás elvénél fogva is a különbözőségek le­
hetnek kellemetlenek, a melyek per­
sze mind csak a házasság után tudód­
nak ki.

Konczedálom, hogy egy két évig 
az ilyen különbözőségek nem is fej­
lődnek annyira ki. A mig uj a lakás 
és megszületik az első gyermek, addig 
a „Sipka-szorosban minden csendes". 
A nagy ellentétek későbben fejlődnek. 
Pedig épen a mai modern emberek di­
csekednek elővigyázatosságukkal és em- j 
berismeretükkel; mégis oly vigyázatlan, 
oly felületes mikor egy életre leköti ma­
gát.

Mindezt öntudatlanul is érzi a mai 
kor. Innen van az, hogy a férfiak kö­
zül oly sokan nem tudják magukat a 
házasságra elhatározni, s hogy újabban 
egy csomó úri leány, a kit a megélhe­
tés gondja nem kerget a házasságba, 
visszariad a konvenczionális fórjhezme- 
néstől. A ki figyelemmel szemléli a dol­
gokat, az konstatálhatja az általános 
szándékot a reformálásra.

Ez a reformálás pedig másképen 
nem képzelhető, mint a nő nagykoru- 
sitása, illetve önállósítása által még a 
házassága előtt, a mikor aztán tisztáb-
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ban látva, egymást jobban megismer­
hetve, két egymásnak megfelelő egyén 
fog örökös társnak szegődni egymás 
mellé, az élet útjára.

A szigetvári polgári iskola 
Vörösmarty-iinnepélye.
1901. év augusztusában a Szigetváron 

vakácziózó diákcsapat egy labdarugó-verseny 
alkalmával a néző közönség filléreit össze­
szedegette és ebből kis pénzalapot létesített.

Elnevezték ezt a kis összeget „Vürös- 
marty-Emléktábla-Alapinak.

Hát mi szükség van Szigetváron Vö- 
rösmarty-emléktáblára ? Mi értelme van an­
nak, hogy Vörösmarty látogatását oly nagyra 
tesszük és maradandó emléket akarunk állí­
tani egy hétköznapi eseménynek, amikor ö 
is csak átutazás közben látta és mutatta ta­
nítványainak a Zrinyi-várat, aztán Ö is csak 
itt hagyta a vár falait épen úgy, mint más 
vidéki halandó, aki manapság is idejön, meg­
nézi várunkat és tovább megy ? 1

Hiszen Vörösmarty arra sem méltatta 
várunkat, hogy a ferde toronyba V. M. be­
tűket vakarjon!

Ilyen egyszerű traces ütötte meg füle­
met, mikor először hallottam, hogy a Vö­
rösmarty látogatásnak még él egy kis em­
léke Szigetváron.

Vájjon tudja-e az a traccsoló, hogy a 
Zrinyi-oroszlán márványán van egy -vers : 
.Honfi ha fellépendsz düledék várára Szigetnek“

Olvasta-e a „Szigetvár* című ódát ? :
„Láttam veszélyes tájadat, óh Sziget!
Előttem állott roskadó falad . . .
Ezek a versek bizonnyal átgyurják ér­

zését a Vörösmarty látogatás elbírálásában
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és meggyőzik arról, hogy nem volt eddig 
még a Zrínyi-várnak olyan szemlélője, mint 
Vörösmarty.

Igen ! Vörösmarty 1821 őszén itt volt 
Szigetváron a Perczelfiukkal; megnézte és 
körüljárta a vár falait,

E látogatást Perczel Mór (az egyik ta­
nítvány) „Emlékiratai“-ban részletesen Írja le.

Kiveszek belőle 3 mondatot :
„Vörösmarty a vár falainál egészen föl­

magasztosulva beszélt Zrínyiről, vitézeiről s 
midőn nemsokára egyikét irá fiatalkori leg­
szebb költeményeinek (Szigetvár című ódát) 
— maga mondá, hogy az azt sugalló ér­
zelmet egyenesen a hely színéről hozta ma­
gával. Olvasóim nem találnak tán semmi 
érdekest, újat bizonyára nem, e kirándulás 
leírásában. De rajzolni akarom, hogy mily 
kezekben volt ifjú szivem formáltatása, mily 
benyomások közt növekedőm s növekedett 
bennem a liazafiság érzete, a vitézség tisz­
telete és a szabadság szerelme.*

Ezeket Vörösmarty tanítványa Írja agg 
korában, avval a tollal, amely a legszebb 
emlékeit, diákéveit, a Vörösmartyval töltött 
kedves napokat Írja le.

Régi dolgok ezek !
Olyanok, amelyekkel most inár csak 

az irodalom régisógtáraiban : az iskolákban 
foglalkoznak.

Amit az utuzún és társashelyeken avult­
nak, unalmasnak találnak, azokból él, épül 
és nevel az iskola.

Az iskola falai közül hozták a lelke- 
sültséget azok a fiaink is, akik ezelőtt 4 év­
vel a tornajátékon filléreket gyűjtöttek és 
azokat letették a Vörösmarty-Emléktábla 
javára.

Tanulósereg indította meg a szép esz­
me megvalósítását, most úgy tudjuk, megint 
jó helyre került az ügy, mert iskola vette a 
kezébe. „

az én kimondhatatlan nagy bánatomat.
Képzelje csak, holnap este lesz a 

„Koroná'-ban a konczert! Vájjon ott lesz-e 
0,1 — mit gondol! ? Ugy-e ott lesz ? 
Vagy nem lesz ott ? Ugyan menjen maga 
vén gonosztevő, már hogy mondhat olyat 
hogy nem lesz ott. Ha én akarom, — ott 
lesz. Mert tudja én is azt mondom, a mit a 
Feri mond Palinak, mikor ez a hamutartót 
nem akarja eléje apportírozni, — sic volo, 
siu jubeo. Látja, már latinul is tudok, Hja, 
a sok iskolás a sok iskolakerülő bátya mind­
járt meglátszik a húgokon. Különben, mit is 
beszélek én magával ilyen okosan, mikor ezt 
maga úgysem érti. Mást akarok én magától 
aranyos, feketebajuszu szerkesztő bácsi. Fi­
gyeljen csak egy negyedperczig I

A héten nagy haditanács volt otthon 
a legbelső szobában. Részt vett rajt az Apus, 
mint tábornok ; az Anyus mint tábornoknó ; 
a Feri mint főhadbiró s tánezügyi jogtaná­
csos. Arról volt szó, hogy elvigyenek-e en­
gem is holnap este a hangversenyre, meg a 
tánezra. Persze az az agyliüdéses Feri azt 
mondta, hogy nevigyonek el, mert még nem 
vagyok oda való. T. i. fél, hogyha én is ott 
leszek, meglátom, hogy ki az ideálja. A csa­
csi, hiszen igy is tudom, csak azt a nevet 
kell előtte emlegetni, mindjárt olyan lesz a 
homloka meg a bajusz felett — ha ugyan 
ilyennek lehet csúfolni azt a kis szőke ár­

nyalatot — tevő arezrésze, mint a pipacs. 
Szóval aztán Feri azt indítványozta, hogy 
szavazzanak. Az Anyus azt mondta, dobjon 
fel Feri egy huszfillérest; ha a betűs felére 
esik, elvisznek. És most kedves szerkesztő 
ur, most azonnal megszakad a szivem. A 
Feri elkezd keresgélni átkutatja összes zse­
beit s végül ez a nyomorult, ez a jellemte- 
len bérencz nem talált még csak egy fillé­
rest se. A mint ezt látta az Apus, aki ed­
dig aggasztóan hallgatott megnézte az órá­
ját s egy jajkiáltással, hogy már hat óra van, 
elrohant a Casinóba. Mikor ezt a Feri meg­
érezte, kiszökött a tapéta-ajtón s e közben 
megütötte homlokomat, mert az tőszomszéd­
ságában volt a kulcslyuknak. De hát tehetek 
én róla, ha a lakatos olyan közel csinálta 
azt a homlokomhoz ! A Feri aztán elkezdett 
megint kiabálni, hogy ezt jónevelésü lány 
nem teszi, — az Anyus is addigra odajött 
s kijelentette, bogy most már a mért hull - 
gátóztam, itthon maradok.

Na de hiszen ez valóságos katonai 
igazságszolgáltatás, — a hogy Feri szokta 
mondogatni. Ilyet nem lehet Magyarorszá­
gon eltűrni Ml De hiába minden. Azóta min­
dennap sírok, könyürgök az Anyusnak, de 
nem bocsát meg.

Hát ha nem bocsát meg majd megbo­
csát ! íme a tervein :

Nagyon szépen kérem kedves szerkesz­

tő urat — vigyázzon, egy szőke bakfi.»(kéri! 
— újítsák meg a perem tárgyalását. Legyen 
tagja megint az Apus, meg az. Anyus, mert 
azokkal jó viszonyban kell lennem, — de 
követelem, hogy ezt a spiczli Ferit rekesz- 
szék ki a hadbíróságból. Legyen a harma­
dik tag az az aranyos, fekoteszemü kis ka­
tona, ez bizonyosan pártatlanul fog Ítélni, 
Ő legyen az előadó is és ruháztassék fel 
három szavazattal. Maga legyen a negye­
dik biró és maga hívja össze a többi tagot 
tanácskozásra, holnap délután 2 órakor együtt 
legyen a tanács, 2 óra 5 perczkor ki legyen 
hirdetve Ö fensége az Anyus nevében a 
határozat, hogy elmehetek a holnap esti mu­
latságra !

Ha ez nem történik meg igy, ahogy 
most parancsoltam, — lángostort fonok nap - 
sugarakból s mikor holnap este hazamegy 
vacsorázni, megtisztelem vele.

Pú ! Üdvözli
Hariska.

U. i. A haditanács tényleg összeült s 
négy szóval kettő ellen meghozta a határo­
zatát, hogy Mariska elmehet a mulatságra. 
Mariska ott is volt s a második négyest Vele 
tánczolta.

A szrrk.

V \
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\ szigetvári polgári iskola tantestülete | Báró Biedermann Rczsőnó, Biedermann 
ugyanis elvállalta az emléktábla-ügy tovább | Üt Ióné 20—20 K. I)v. Szily Ádáin 15 K. 20 fii. 
fejlesztését és szorgalmas tevékenységgel ké- j Stcphaieh Báláé 10 K. Nádossy Kálmánná, 
„jjül cgy fényes iskolai ünnepélyre. I Stern Lajos 5—5 K. Dr. Raksányi Árpád,

Márczius 5-én (farsang utolsó vasárnap- Vörös Gyula 4—4 K. Udvary Józscfné, Pus- 
jín) a polgári iskola tornacsarnokában Vörös- ! kás József 3-3 K. Neumann lápét 2 K. 60 
marty-ünnepélyt rendeznek, amelyen a nagy; fii. Dr. líriszt Béla 2 K. 20 (dl. l)r. Perezel 
l öltö dalaiból, verseiből és színmüveiből 1 Győző 2 K. 20 fii. Kulcsár Józset, Kihmer 
szemelvényeket adnak elő. A szavalatokban le-1 Antal, Deutsch Aladár, Verbőczy János, Re­
ál képeket és élőképcsoportokat az intézet izler Fcrencz 2 2 K. özv. Murkovics ío-
leány- és fmnüvendékei jelmezekben mulat- | renezné, Salamon Jenő, Rats Lajos, Solti 
jak be. A „Szép Ilonka“ cimit költemény J Gyula 1 K. 20 fii. — 1 K. 20 fii. Csórta 
melodrámát előadása közben a vadászjele- Margit, Mauchart Antal. Pichler József, tar 
net ősz. Peterdi otthona és a Budavárba vo-j kas Györgyim 1-1 K. Jáger Ferenczné, Jadi 
„uió Mátyás király udvara színpadi jelene- ! Józsefné, Jádi Gyula, Dr. Szendrody Karoly 
teliben lesz látható. I Stayer István, Schware Lajos 80 - 80 fi .

E képekhez a korhű jelmezek egy ró- Baumgartner Adolf 60 hl. .kuli harolyneb0.il. 
szel a pécsi Nemzeti Színház engedi ál az Fogadják úgy a folüllizctok, valamint
iskolának, a többit pedig a szülök szives mindazok, kik tombola tárgyuk ajándékozása
adakozásaiból az intézel leánynövendékei által az estély sikerét előmozdítani oly szi-

vesen kegyesek voltak, a nőegylet köszönetét.
, ■ - u.,1 mmnlclnn már ij — Közbiztonság. A kir. ügyészség fe- 

A műsoros meghívókat a napokban mai ^ alftU ,óvö fügházban, mint a hiva-
szótküldik. latos jelentésből kitűnik, a múlt hónapban

Nem hirdetés vagy kérkedő versengés összesen 106-an voltak fogva.
a célja o soroknak, hanem szerény figyelem- _ Kereskedők mentláza Budapesten.
keltés mellyel a költészet kedvelőihez es a A Budapesti kereskedelmi testület menedék-

yevmekmk Mv.lé»ke„ Övömmé, M *»***

Jótékonyság. A szigetvári szakács-
5-én re il­

lés/. tvevö szülőkhöz akarok szólni.

H 1 R E 1-v.

tagjai használatára s erre a czélra ingyon- 
telkct kért a fővárostól. A tanács azt java- 

he(h ! gólja, hogy a testület kérelmének megfelelu- 
.. leg, a közgyűlés engedjen át 300 négyszög­

ölet a VII. kerületi Egressy-utés Kövér La­
jos u. sarkán, de csak használatul és nem 
tulajdoni joggal.

Felakasztotta magát. Gy.-Mellekről 
jelentik lapunknak, hogy ott Pillér György 
69 éves asztalos mester f. hó 8-án íéggel 

-j óra közt a szobában alvó családja kü-
('Arónunk kitunt etett urhöl

iji/t’i. A József Föherczeg Szanatórium Egye- 4 -.......—
sülét igazgató választmánya rendkívül díszes vőben, a mester gerendára felkötötte magul, 
kitüntető oklevéllel lepi meg azon hülgybi- Az öngyilkosságot csak reggel 6 órakor vet- 
zottsági tagokat, akik a Uidövész elleni küz- téli őszre, mc el valószínű, hogy gyogyit- 
deleinbon eddig segítségére voltak s akiknek hatatlan tuberkuiotikus baja miatt követett 
nemes szivére, buzgó tevékenységére a jö- j el a szerencsétlen ember, lut nejen kivu 
vőben is számit. Az oklevél felső jobb sarkán I még öt apró gyermeke sirat kik koznia

........  •:>. ........... > ' ' szerencsétlen csaiada népszanatovium impozáns épülete látszik, 1 legidősebb 12 éves. 
előtte a magyar uriíisszony nemes alakja j iránt a kö/-''gb-m a részvét általános, 
amint a szenvedőket fogadja és bevezeti őket - Adózás. A kir. pénzügy,gazgatoság
a szanatóriumba. A kép azt szimbolizálja, i jelentése sz. int, a varmegyei adohivatalok- 
hogv a magyar urhülgyek segítségével ópi-1 nál 41,334 korona 3l Idler ogyenc; adó fizet­
tettek fel a néps/.anatoriumok. A szöveg, mely j tetett be, vagyis 32.123 kor. 60 fillérrel ko- 
a felső bal és alsó jobb sarokban foglal he-1 vesebb mint az elmúlt ev eme hónapjában.
. , ........ ' A pofiján casino közgyűlése ma del-

V Y úrasszony a tüdöbdcy-szanato- után 1 órakoi lesz. Napirend : 1 Elnöki je 
rkvmok 'létesítése körül elévülhetetlen érdé- lentés. 2. Számvizsgálok jelentése 3. Tiszt 

$>ere<‘U. Állandó hálája jeléül a Ja'- újítás. A közgyűlés elolt érdekesnek Unt uk 
ßherv:,;, Sanatorium Egyesüld. \ felemliteni. hogy nevezett ei köIcsi testulet-

ló'sei fóherezcy védnök, Lukács ; nelt vezetősége mint mondják annyira szi- 
OySráy "csS kir kamarás föisyún. elnök. | vén viselte a ..Casino“ sorsát, hogy a lefolyt 

' A több sziniiyomatu, pompás oklevél.. évben egyetlen egy választmányt ulest sun 
mely a festészet valóságos műremeke, már hivott össze. Mindazonáltal hisszük hogya 
sokszorosítás alatt van , néhány nap múlva „Casino.“ felvirágoztatása korul szerzett e_ 
városunk több hölgye fogja megkapni. demdus működésért a buzgó elnökinek es

A 8Z|„etvári jótékony keresztény nő- választmánynak jegyzőkönyvi köszönetét 
A szigeivai 1 olvasó-egylet- szavaznak tagtársaink? Úgy legyen .

egylet által folyó ho 4-en az ívni gy Kü/eueszseuügy. Vármegyénkben a
ben rendezett tombolaestclycn szép lo o J1!apot az elmúlt hóban nem
ség vett részt, mely zsulolasig n^toUc ; ^ g‘ 1 a betegedé,:, száma
««• l=™lekc1' K mul,,s“e f , , ' „ ül““ hóna...... képest tetőm, „ omol-
.. .............. •W»*;'"- •...... ksl kedelt. ],eg6,Ókoribb betegségek : legtó-
ke társadalmat s oh fences anyagi .. ' ' . . . ,rvlll«rl-isai az emésztő-

végig J" kedv uralgott. A tánc* a , ,, , kii|önösen makacs és hosz-
miutl későn kezdődhetett de ez m. - • belcgségck közül járványo-
voll baj, mert azt a pai elmulasztott vörlipliy kilnynm és roncsoló toroklobb
vidáman behozták a reggelig tanczolo pai k.
Ez alkalommal felülfizettek a következők, i uiidktu i.u.

nők és szobaleányok által folyó hó 
dezett álarcosbál jövedelméből Vágner Ör- 
zse főrendező 6 koronát volt szives a szi­
getvári jótékony keresztény nőegylet céljaira 
juttatni, mely adományért hálás köszönetét 
mond a nőcgylet.

— Meghívó. Pécsről a következő meg­
hívót vettük : „A Pécsi Kereskedelmi Alkal­
mazottak Egyesülete“ a kereskedelmi beteg- 
scgélyzü pénztár, valamint az állásnélküli ke­
reskedelmi alkalmazottak javára Hirschfeld 
Samuné úrnő védnöksége mellett 1905. évi 
február hó 18-an a „ \ igadó termeiben, mű 
sorral egybekötött 1 anczestélyt, ren­
dez. Kezdete este fél 9 órakor. Helyárak :
5 kor. 4 kor. 3 kor. 2.40 kor., állóhely 2 kői. 
Jegyek előre válthatók Kemény Mór ur üz­
letében (Király-utcza) s az estély alkalmával 
a pénztárnál. A zenét Farkas Sándor zene­
kara szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és birlapilag nyugtáztatnak.
M ti sor: 1. Vázsonyi Vilmos dr. ország­
gyűlési képviselő szabad előadása. 2. »fámé­
ra.“ Melodráma“ Lermontofftól. — Zenéjét 
szerző Bródy Miklós dr. Szavalja: Ángyai 
Ilka urhöl gy, a Pécsi Nemzeti Színház mű­
vésznője. 3. a) Saint-Saens : Nagy ária Sám­
son és Delila ez. operából, b) Huszita : 
Aranyvirág cziniü operttéből „Ellen dala.“ 
Énekli: Szamosy Elza úrnő, a ni. kir. Opera 
művésznője. 4. a) ..Berceuse,“ Chopintől, 
b) Ballada, Bródy Miklós dr.-tói. Zongorán 
előadja a szerző, a Pécsi Nemzeti Színház 
karnagya. 5. „Az Ur ítélt." Költemény \á- 

; rady Antal dr.-tól. Szavalja : Angyal dka 
urhölgy, a Pécsi Nemzeti Színház művész­
nője. 6.) a) Chaminade: „Ecrin dala“, b. 
Bizet: Habanera „Carmen“ operából. Énekli:

I Smmosy Elza úrnő, a ni. kir. Opera mű­
vésznője. Zongora kiséret: Bródy Miklós dr.
A műsor egyes számai alatt a terem ajtói 
zárva lesznek.

A nőkről. Kant, a hires bölcsész, a 
következő szellemes megjegyzést tévé. Az 
asszonynak olyannak kell lenni, mint a to­
ronyóra, pontosnak a legcsekélyebb dolgo 
kig ; de ne hasonlítson a toronyórához ab­
ban, hogy minden titkát hangosan közzé 
tegye, legyen olyan mint a csiga, mely há- 
zában szeret maradni, de ne igyekezzek, 
mint a csiga, mindenét testén hordani. 
Ugyanő egykor tréfásan bebizonyította, hogy 
a nők nem juthatnak el a menyorszába, 
mert van sz. János jelenések könyvében egy 
hely, hol az mondatik, hogy az égben egy 
félóráig tartó csend volt: ily csend pedig, 
hol nők vannak jelen, lehetetlen.

- Szövetkezés a por ellen. Becsben 
nenrégon tartotta alakuló gyűlését egy uj 
egyesület, a mely az utca porának eltünte­
tését tűzte ki céljául az alakult gyűlésen 
számos hatóság képviselője is részt vett. 
Nagyjában igy formulázták meg a társulat 
munkakörét : a porképzödés okainak tanul­
mányozása ; kutatása ama módoknak, a me­
lyekkel a port meglehet szüntetni es odahat­
ni, hogy e módokat a hatóságok is maguké­
vá tegyék.

Az általánosan elismert Osers és Bauer 
(.■zúgnék inai lapszámunkban megjelent tiii- 
detésvre ez utón is íelhívjuk olvasóközönsé­
günk figyelmét.

Művészet.

Milvészestély Szigetvárott. Holnap
egy igen érdekes estében lesz része közön­
ségünknek. Ugyanis ekkor mutatkozik ho ná­
lunk a 7 éves kis csodatánczosnö Lakos 
Vilmácska a Kedák Sári utánzója. A time-



ményes lányka mint halljuk művészi tánczá- 
val és gracziőzitásával valósággal elragadja 
a közönséget. A kis tánez művésznőnek már 
eddig is óriási sikerei voltak. S csak a foly­
ton tartó siker volt az oka annak, hogy a 
pécsi nemzeti színházban 12 előadáson ven- 
dégszereplö Lakos Vilmácska mint hirdetve 
volt, kedden nem jöhetett hozzánk. A kis 
művésznővel még F. Lányi Irma urhölgy és 
Hajos Elza a pécsi nemzeti színház művész­
nője, valamint Kömley Gyula színművész és 
titkár is kirándulnak hozzánk, kik közül min- 
denik kiveszi részét a 10 pontból álló mű­
sorból. A művész estély elé várokozással és 
nagy érdeklődéssel tekint a publikum, mely 
holnap este 8 órakor a „Korona" szálloda 
nagytermében feltétlenül meg lesz tartva. 
A müvészestély programját a falragaszok 
közlik. Különben megjegyezzük, hogy lesz 
ének, táncz, magánjelenet monológ és zene. 
Helyárak mérsékeltek.

Közegészség.
Orvosi tanácsok.

Ruházat. Meghűlés. A test edzése.

Senki se öltözködjék túlmelegen.
A ki hozzá volt szokva a Jdger-féle al­

sóruhákhoz, igyekezzék lassan, óvatosan le­
szokni róluk.

A hidegtől a felső ruhákkal, ne alsó 
ruhákkal védje magát az ember, mert az al­
só ráhát, ha napközben meleg szobába té­
rünk, nem lehet levetni, megváltoztatni, inig 
a felöltőjét levetheti, sőt a kabátját is kigom­
bolhatja az ember, hogy ismét begombolja, 
a felsőjét fölvegye, ha hidegben, szélben a 
szabadba kimegy.

Mozgás közben kevésbbé kell beburkolva | 
lennünk, mint nyugvó helyzetben (pl. kocsin 
ülve.) Ha felső ruházattal szabályozzuk a hi­
degtől való védekezést, ezt az intelmet is 
könnyen megtarthatja az ember.

A ki mozgás közben tűlmelegen van 
öltözve, megizzad, a megizzadt test pedig 
könnyebben meghűl. Lehetőleg kerülnünk kell 
a megizzadást, de ha már el nem kerülhet­
tük, mielőbb száraz alsóruhát kell váltanunk 
s addig is — főleg, ha ülnünk kell közbe 
(pl. kocsin), — igen hatalmasan be kell bur­
kolóznunk, hogy a szél a veritékes alsóruhá­
hoz ne férkőzzön.

A ki megázott, szintén mielőbb száraz 
ruhát váltson.

A ki azt hiszi, hogy meghűlt, mielőbb 
siessen haza, vesse le a felső ruháit és jól 
dörzsölje végig kezeivel a karját, lábszárait, 
combját; ha lehet, dörzsöltesse magát egész 
testén más valaki által melegre, hogy sem­
mi hidegségérzet a bőrében ne maradjon, 
így az átfázásnak és az ebből eredő bajok­
nak legtöbbször elejét lehet venni.

A tüdő nem hül meg könnyen, azt a 
hideg levegőtől ne féltsük; mégis’a szobán­
kat télen ne fiitsük túlságosan, mert igy a 
szabadba kimenve, hirtelen nagy hömérsék- 
változásnak volna a tüdő kitéve. Különben 
a ki megszokja, hogy az orrán át vegyen 
lélekzetet, a külső levegőt a tüdejébe már 
kissé fölmelegitve kapja. Az orron való lé­
legzés még annyiból is üdvös, mert az orr 
a levegőt porától is megszűri.

A hűlékenységet legjobban megszűnteti 
az otthon is végezhető edző túz-kura. Ki-ki ke­

DELSOMOGY“

vés fáradsággal elvégezheti reggel, hogy a 
mint az ágy melegéből kibújt, mindjárt ál­
lott vízzel, később már friss vízzel is, hirte­
len lemossa az egész testét s utána durva le­
pedővel szárazra dörzsölje magát. A kinek 
fürdőszobája van, hideg dusst vehet regge­
lente, mikor még meleg a teste az ágyban 
fekvés után ; a hol duss nincs, egy vödör ál­
lott vízzel való leöntés is megteszi. Utána 
mindig erős szárazra dörzsölés következik. 
A ki teheti, évente kétszúr, taraszszal és ősz­
szel, edző viz-kurát használjon arravaló viz- 
gyógyintézetben.

Dr.

Kiadja a szerkesztőség.

23 sz.
1905. vht.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a Székesfehérvári kir. 
törvényszéknek 1904. évi 8556 számú vég­
zése következtében Dr. Faludi Gyula ügy­
véd által képviselt Rechnitzer Soma javára 
Grosz Sándor ellen 805 K. 85 f. s járulékai 
erejéig 1904 évi deczember hó 23-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 608 kor. 35 fill.-re becsült következő 
ingóságok, u. m. :röfös áruk, állványok és 
egyebek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járás- 
bíróság 1904 évi V. 650/2 számú végzése 
folytán 805 kor. 85 fül. tőkekövetelés, ennek 
1904 évi november hó 13 napjától járó 6°/o 
kamatai, Vs°/o váltódij és eddig összesen 140 
kor. 40 fillérben biróilag már megállapított 
ölt ségek erejéig Kálmáncsán alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1905. évi február hó 
17-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX t.cz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglalták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 102. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1905 évi február hó 3-án.
Klie János 

kir. bir. végrehajtó.

1905 február 12

tyás B. 1. és 7 alatti jutalékára 252 korona 
becsértókben, a drávaszentmártoni 334 szá­
nni tjkvben A. 1. 402/a hrszámu ingatlanra 
160 korona becsértékben a drávaszenlmár- 
toni 168 számú tjkvben AI.l sor 1838/b. 
hrszámu ingatlanból Szigecsán Mátyás B. 60 
alatti illetőségére 363 korona becsértékben 
az árverést ezennel elrendelte és hogy a 
fenntebb megjelölt ingatlan az 1905 évi 
márczius hó 2-ik napjának délelőtt II 
órájakor, Drávaszentmárton községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%-át,készpénzben, vagy 
az 1881 LX. t ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi November hó 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rende­
let 8. §-ában kijelölt óvadókképes értékpa- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881: LX. t.-cz, 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elölegos elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Szigetvár 1904. évi novemb. hó 16-ik n.

A szigetvári kir. Járásbíróság, mint tkvi. 
hatóság.

Molnár
kir. albiró.

3687
1904 tkv.

Árverési hirdetmény kivonata.

A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Magvaries Márkó, Friedmann Jakab és Szi­
gecsán Márkú végrehajtótoknak, Szigecsán 
Mátyás végrehajtást szenvedő elleni 413 kor 
50 fillér 90 kor és 180 korona követelések 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
szigetvári kir. járásbíróság területén lévő és 
a drávaszentmártoni 313 számú tjkvben A. 
1. 1810 sorszámú ingatlanból Szigecsán Má-

106 sz.
1905 végiül.

Árverési hirdetdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102 §-n értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 
1904 évi Sp. 11. 615/3 számú végzése kö­
vetkeztében Dr, Újházi Hugó ügyvéd által 
képviselt Mtincz és társa ezég javára ifjú 
Gáli József ellen 140 K 64 f. s jár. erejéig 
1904 évi deczember hó 14 n. foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1390 
kor. — fill.-re becsült kővetkező ingóságok 
u. m. : 4 ló, I kocsi és 1 cséplő szekrény 
járgánynyal nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járás- 
bíróság 1904-ik évi V. 550 2 szánni végzé­
se folytán 140 kor. 64 fill, tőkekövetelés, 
ennek 1904 évi aug. hó 11 napjától járó 5° o 
kamatai, 1 su'u váltódij és eddig összesen 62 
kor. 5 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Istvándiban alperes lakásán 
leendő megtartására 1905 évi február hó 18-ik 
napjának dél előtti 9 órája határidőül kilii- 
zctik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 

1 azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
I árverés az 1881. évi LX. t.-e. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1905 évi felír, hó 4 u.

Klie János
kir. bir. végrehajtó,
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3772
1904. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Somló 
Sára és társai végrehajtatónak Gyonis János 
ellen vagyonközösség megszüntetési ügyében 
a szigetvári kir. járásbíróság területén lévő 
és Drávafokon fekvő a drávafoki 41 sz. 
tjkvben A I. sor 50 hrsz. ingatlanra (ház 
40 sz. a udvarral és kerttel) az árverést 755 
koronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte, és hogy a fenn óbb megjelölt 
ingatlan az 1905 évi márczius hó 4-ik napján 
délelőtt II órakor Drávafok községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alólis eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át vagyis — kor. 
készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, 
kijelölt óvadékkópes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpéznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1904. évi junis hó ti u.
A szigetvári kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság.
Molnár

kir. albiró.

Szőlővessző
eladása.

200.000 darab dús gyökeres vesz- 
SZŐ fajok, u. rn.: Portalis, Monticola 
gyökeres, ára 1000 darabonkint 30 kor. 

..== Kapható k

Gergics Mártonnál
Pécs, Rókus-utcza 9. sz. alatt.

Újdonságok

a farsangi idényre!
Dús választék mindennemű

kész női fehérnemüek
és asztalnemüekben. 

Fehérnemüek valamint teljes 
kelengyék minden kivitelben 

készen megrendelhetők.
Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!
í 1 fq/^1 y
± y v L i tor 11 í Vítrid Ivciv 1VL

Do
1 JLCl i

ad 4114 sz. 
I. 901.

diVatáruházában
SZIGETVÁR0T T

(Takarékpénztár épületben.)

„Milleniumtelep“ Nagyősz.Árlejtési hirdetmény.
A szigetvári állami elemi népis­

kolánál szükséges deszka kerítés elké­
szítésére nyilvános szóbeli árlejtés hir-1 
dettetik ; Erre határidőül f. é- feb­
ruár hó 22-ik napjának dél­
előtti 10 órája tüzelik ki a város­
ház (tanácstermében, melyre a vállal­
kozni szándékozók azon figyelmeztetés-1 
sei hivatnak meg, miként magukat 30 
kor. bánatpénzzel lássák el. A rész­
letes feltételek alulírott elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Szigetvár 1905. febr. 9.

A községi elöljáróság:

Vargíjű Sándor Balogh József
főjegyző. hiró. _____________

& &

J

Szép és tartós szőlője
csalt annak lesz, a ki Ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélyiycl és állami felügyelet 

mellett létesült.

Egészen ingyen!
Zománczozott edényt "Z*Zt-
zöláhoa.1 és H főző fa zókot különféle nagyságban 1# darabot 
1 fit. 75 kr. ért ón szállíthatok. ínyyen csomagolás utánvétel 

mellet. A többi tárgyak feltűnő olcsó árban. 
Árjegyzéket ingyen küldök.

KOHíl ^ki&ra Budapest, VI. Csengeri-u.5l.

Ne vegyen senki hangszert 
mig

' / Mihály
műhangszerész cs. és kir. sza­
badalom-tulajdonos, a Magyar 
Királyi Zene-Akadémia szállí­
tója, 315 ábrával ellátott leg­

újabb képes árjegyzékét át nem 
mely ingyen és bérmentve kül­

detik

Budapestről, ^álg-uícza 44:11.

olvasta,

hirdetés.
Mélt. báró Biedermann Rezső ur 

szentegáli uradalmához tartozó szent- 
mártoni gazdaságában következő 
amerikai szőlő vesszők és ojtványok 
kaphatók :
Rip. portalis alanyra ojtott Olasz rizling 

sima zöldojtvány :
I. rendi! válogatott igen erős ezrenkint 100 K.
II. „ valamivel vékonyabb SO ,.

Rupr. metallica alanyra ojtott Olasz rizling 
sima zöldojtás :

I. rendű válogatott igen erős ezrenkint 100 K.
II. ,, valamivel vékonyabb ., SO .,

Rip. portal's gyökeres vessző :
I. rendű 40 K.

20

Rupr
1. rendű

metallica gyökeres vessző:
40 K.

II. SO „
Rupr. monticola gyökeres vessző :

I. rendű 40 K.
II. „ SO „
Rip. portalis sima vessző I félmillió :

I. osztályú válogatva ojtásra alkalmas 20 K.
II. „ 10 „

A vészük minden betegségtől mentesek. 
Faj tisztaságokért felelősséget vállal az 

uradalom.

uradalmi Hasznai
távírda állomás

Almamellék

I *
Eladó.

2 darab hideyvérit, fedeztetési éti- ^
^ yedélyel ellátott egyik I7S ^

cm. a másik pedig ISO cm. magas, ^ 
mindkettő pej jegytélenek. 4 évesek. ^ 
Levélbeli megkeresésre válaszol a tu- ^ 

lajdonos.
Czim a kiadóhivatalban. ^I

Eredeti OSERS és BAUER motorok
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utcza is.

Motorgyár és vasöntöde: Becs.
Benzin- és pelroleum-motorok és locomobllok, szlvó-giz-motortelepek
2—3 fin üzemköltséggel. Kedvező fizetési feltételek. ■- Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

"7 >Vn:
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A Délsomogyi Takarékpénztár Részvény-Társaság
tisztelt részvényesei

a folyó évi február hó 19-én délelőtt 10 órakor
Szigetvárott saját helyiségében tartandó

rendes
ezennel tisztelettel meqhivatnal;.

Közgyűlés tárgyát képezi:
I. Jegyzőkönyvi liitulcsitök választása.
"J. Igazgatóság jelentése.
;>. Felügyelő-bizottság jelentése.
J. 1904. évi tiszta nyereség mikénti felosztása.

Kell Szigetvaron. 1905. január :S1.
Olatj Lajos s.

elnök,

30. $. Minden részvényes, kinek kö.-gydtésl inogolözöleg egy hónapon át a részvény nevűre írva van, 
lyesen, vagy meghatalmazottja által, kinek azonban részvényesnek kell lenn;, gyakorolhatja szavazati jogai.

■Jen részvényes a gyűlés megnyitása előtt egy nappal részvényeit az 'nézel; pénztárnál le.enni.
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Úri és női divat üzlet!
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát u. ni. Rumburgi Creasz és li ho­

ni vásznait, Schiffon, Crcton és pamut vásznak; Dani ászt készletek te­
her és színekben, asztalterítők, ágyteritők, függönyök és paplanok.

\T ,La il B \r*ii sietek valamint blous és ruha selymek disz 
ilOl ti I i at l selymek nagy választékban.

[ jtlOllSÍU^Oli Voüe Oelain Franczia baíiszt és mosó kelmékben.

gÉHT Nap és esernyőkben nagy választék. '"SB® 
Különös figyelembe ajánlom úri divat czikkeimet

ínyek
KlílÖlll(^(kSS(^íkk *dri nyakkendők és zsebkendőkben.

Női szabó kellékek nagy raktára.
aj / x 611, és pontos kiszolgálásról eleire is biztosítom a t. 
"FK SO it Itt fit bevásárló közönséget.

Szives pártfogást kérve maradtam tisztelettel

Rechnitzer Sándor utóda.
sas KM .jwwoirtunmi
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N^omulotl Ko/.áry hdv gyurssajlOján Szigetvárott.


